

殷殷心血千万点 三川新景万千重

记者 王艳/文 王映/图



繁忙的周口中心港

“首夏犹清和，芳草亦未歇”。初夏时节，阳光微辣，白云漫天，绿肥红瘦，暑气尚微，一切刚刚好。

每天清晨，中心城区各条水系的栈道上，流动着人们晨练的身影；街头公园如画风景里，涌动着悠闲玩乐的人群……一切是那么美好、那么生动。

“周口城市面貌变化之大令人惊叹，品位之高令人赞叹，由此折射的干部群众作风和思想观念转变令人感叹。”5月7日，市委书记刘继标带队，就中心城区城建项目建设情况进行督导调研，周口的变化之美、昂扬之势、奋进之力，振奋人心。

“大干快上三五载，请君再看周口城”。这是坚定承诺，亦是为民情怀。2017年以来，在市委、市政府的带领下，全市上下风雨兼程、昼夜不舍，用大干苦干实干加油干，把周口的故事镌刻在新时代。顾大局同心同德，惠民生全心全意，谋发展只争朝夕，讲担当夙夜在公——周口的出彩之路，步步

漫汗水，步步写满拼搏。

“满城文化半城水，内联外通达江海”。这是周口定位，亦是周口梦想。沿着既定的道路前行，周口每天都在发生变化。在港口、在河边，在路旁、在渠畔，在树下、在花园，在家门口、在小游园……点滴变化集聚成势，将一座宜居宜业的新兴港城带到了我们面前。

殷殷心血，铸就辉煌；三川巨变，羽化成蝶。市民推窗见绿，出门见景，惊喜于“乱花渐欲迷人眼”的秀美风光；中心港汽笛声声，激发着周口儿女“直挂云帆济沧海”的豪迈之情；泓泓碧水彰显生态之美，散发着“波光潋滟柳条柔”的水乡韵味；城市管理更具温度，让越来越多的市民真真正正有了“此心安处是吾乡”的归属感。

历经岁月沉淀，承载着自信与梦想，周口蹄疾步稳、勇毅笃行。

我们坚信，更美好、更出彩的周口正在路上……



2000年至2020年

全国城市节水量累计近千亿立方米

据新华社北京5月9日电（记者王优玲）记者9日从住房和城乡建设部了解到，我国城市节水总量大，从2000年到2020年，全国城市节水量累计达到972亿立方米，相当于9个南水北调中线工程的年调水量。

城市是人类生产、生活的重要空间载体，水是支撑城市经济社会发展的重要资源。住房和城乡建设部相关司局负责人说，我国坚持提高用水效率，转变用水理念，大力推进城市节约用水工作。

全国城市用水总量占全国用水总量的10%左右，支撑了全国60%的人口和70%以上的GDP。覆盖广、实效性强的宣传活动，营造全民节水、惜水、亲水的良好氛围。据介绍，截至2020年年底，全国共建成落实海绵城市建设理念的项目达到4万多个，实现雨水资源年利用量3.5亿吨。此外，节水型城市示范带动作用明显，全国130个城市创建成为节水型城市，这些城市用水总量占全国城市用水总量的58.5%，有力带动全国城市节水工作。

本报讯（记者王艳）5月8日上午，周口市第四届运动会动员大会召开。市委副书记、市四运会组委会主任李云出席会议并讲话。市四运会组委会副主任程新华、梁建松、李海燕出席会议。

李云指出，市四运会是在全国上下热烈庆祝中国共产党成立100周年的政治背景下举办的群众体育活动，是全市规模最大、水平最高、影响面最广的体育盛会。组委会各成员单位和各县市区要提升认识，深刻理解重大意义，把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，算好政治账、经济账、民生账、健康账，全力以赴做好市四运会各项筹备工作。

李云强调，要履职尽责，积极主动推进工作。各地各部门要牢固树立一盘棋思想，按照组委会统一部署，进一步落实任务分工，形成统一指挥、整体联动、灵活通畅、高效运转的工作格局。要全面检修竞赛场馆和体育设备，确保质量和安全；抓好开幕式、闭幕式的策划、组织、实施工作，力求主题鲜明、构思新颖，体现周口深厚的文化底蕴，体现“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口人优秀特质，体现“一个港城、两个高地、三个强市、四个周口”现代化新周口的美好未来；做好竞赛组织工作，通力协作，打好整体战；发挥融媒体的宣传优势，营造浓厚宣传氛围。

李云要求，要强化保障，确保工作取得实效。各县市区和市直各单位要切实加强对筹备组织工作的领导，“一把手”要亲自过问，明确分管领导具体负责。组委会各成员单位要制订具体工作方案，层层落实责任。各有关部门要突出各项后勤保障工作，科学制订应急预案，统筹安排赛程，确保将市四运会办成一届热烈、隆重、节俭、安全的高水平运动会。

会上，市教育体育局主要负责同志通报了市四运会筹备工作情况。据悉，市四运会先期项目将于5月24日开赛，比赛将延续到开幕式以后，开幕式和闭幕式将于9月下旬举行。②2

全力以赴做好市四运会各项筹备工作

两个城市间的情感交融

施修兴

“五一”假期，周口市妇幼保健院医生赵一品在游览洛阳白云山景区期间，救助了一位突发疾病晕厥的老人后默默离开。随后，该事件迅速在社会上引发强烈反响。

好事成双。2017年3月8日，鹿邑伯阳双语学校老师刘雪萍同样在白云山景区救助过一个晕厥游客，然后悄然离去。

通过这两件感人事迹，白云山景区发现了一个现象，那就是“周口好人”真多。于是，该景区作出了一个温暖人心的决定，不仅给两位救人英雄送去了锦旗和终身免门票待遇，而且还向周口市1000多万人热情招手：来吧，亲爱的周口人民，白云山景区给你们免门票了！

来而不往非礼也，周口市太昊陵景区马上热情回应：亲爱的洛阳人民，谢谢你们的深情厚谊，太昊陵也向洛阳人民免门票了！

这礼尚往来式的互动和回应，是一份什么样的友谊、友爱、友善？

洛阳和周口，是河南省的两个兄弟城市，一个在豫西，一个在豫东，相距约300公里。两个城市的两个景区相继推出对彼此人民的门票互免，可谓情真意切、互敬有加，足见两个城市的真诚和友善，彰显的是情怀，释放的是博爱。

抛开表象看深层，其意义岂是一个回应那么简单。从洛阳白云山景区向两位勇救人的“周口好人”送锦旗并给予终身免门票待遇来看，准确地说，这是对两位英雄的敬仰和感谢，是真情回报。但白云山景区在向两位英雄送出荣誉后，立刻又作出向周口人民免门票的重大决策，展现的可是一般的情怀。周口是个千万人口的大市，如果周口人有千分之一的人口能够成行的话，那也有一万多人啊。给一万多免门票，这是何等的气派，何等的胸襟！如果从报答两位英雄救人的事迹出发，也不该是这样的报答法。所以，可以肯定地说，

白云山景区此举是人文精神的高度呈现，是文化情怀的高度释放，是民族精神的高度升华，可谓震撼豫地，情溢中华！

再来看我们周口，不但是人口大市，还是文化大市，是中华太昊伏羲始祖之圣地，历史悠久，人杰地灵。多年来，“周口好人”层出不穷，如李高峰、洪战辉、高增玉、王文田、谢凤远、刘金行……几度感动中国。

由此可见，在白云山景区接连出现周口英雄救人事迹绝非偶然。笔者坚信，如果当时并不是赵一品、刘雪萍在现场，换成其他的周口人，也一定会挺身而出。

然而，白云山景区因为这两位“周口好人”而推出的向周口人民免门票活动，以及周口市太昊陵景区及时跟进，也向洛阳人民诚心发出免票游玩的邀请，却是笔者没想到的。太昊陵此举，可谓你报之以桃，我报之以李。

救死扶伤、崇英敬贤，皆为中华民族之美德。从两地相继推出互免门票活动中，笔者看到了人与人之间的真诚，城市与城市之间的友好。释放善意，又善意回报，互动循环，中华民族之幸事矣！唯愿这种善意的互动循环，能够在中华大地遍地开花，地久天长。③6

今日谈



周道客户端

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第三十批举报件

5月9日，中央第五生态环境保护督察组向我市交办第三十批1个举报件，太康县1件。中央生态环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室已按程序交相关县（市、区）整改。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室

2021年5月9日